
 

 

 



 

 

 



 

 

 نرى سلاسل الجبال والأنهار والبحر والنهر                             

 الأرض. وكلها تضاريس
 

 



 

 

جزء من اليابسة، أما البحر  الوديان بأنها:تتشابه الجبال و

 والنهر فكلاهما مسطح مائي.

الجبال مرتفعة، أما الوادي فهو منطقة منخفضة  تختلف في:

 بين مرتفعين.

 البحر مسطح مائي مياهه مالحة، أما النهر مياهه عذبة.

 

 نهر. -وادي  -جبل  -بحر 

 

 



 

 

 الأودية(. –)الجبال  اليابسة:

 النهر(. –البحر ) مسطحات مائية:

 

البراكين تتسبب في تكوين الجبال البركانية والتعرية 

 تسبب نشأة الوادي.

 

 عندما تتدفق المياه لفترة طويلة فإنها تفتت الصخور.

بتحضير صخر طري خليط من الطباشير والرمل وصب 

الماء عليه لفترة زمنية طويلة ثم ملاحظة التغيرات في 

 الصخر الطري.

 

 



 

 

 



 

 

 الشاطيء.
 

 



 

 

 السهول القاعية المنبسطة.
 

 



 

 

 الارتفاعات المنتصف محيطية 

 الجبال البحرية. 

 

 الأخاديد البحرية؛ لأنها أعمق معالم المحيط.

 

 



 

 

 مادة صلبة.
 

وهي المنطقة الممتدة من أسفل الغلاف 

الجوي وحتى قاع المحيط وهي القشرة 

الأرضية والغلاف المائي والجزء السفلي 

 من الغلاف الجوي.
 

 



 

 

 سلاسل جبلية.

 

 تندفع الماجما إلى أعلى بين                  

صفيحتين أرضيتين فتنزلق الصفيحتان مبتعدة 

 إحداهما عن الأخرى.

 

 



 

 

 التضاريس.

 

 الأجزاء الصخرية الصلبة من الأرض:

يتكوّن من الغلاف الصخري للأرض والذي  -

 القشرة الأرضية وجزء من السّتار العلوي.

 للأرض.اللبّ الداخلي  -

 الأجزاء السائلة من الأرض:

 المُسطحات المائية السائلة. -

السّتار السفلي، وبقيةّ الستار العلوي للأرض.  -

وهي طبقة من الصخور المنصهرة يطلق عليها 

 الغلاف المائع.

 اللبّ الخارجي للأرض. -

 

 القشرة الأرضية.

 

 



 

 

المعالم الطبيعية لسطح الأرض تشكل تضاريس 

ها خواصه التي تميزه سطح الأرض ولكل من

عن غيره، وهناك معالم لليابسة مثل الجبل 

والتل والوادي والجرف والسهل والهضبة 

والشاطيء والكثبان الرملية. كما أن هناك معالم 

مائية للأرض مثل البحيرات والأنهار 

 والمحيطات والساحل والشلال والمصب والدلتا.

يقع الأخدود العميق في  جنوب مدينة 

وهي من أغنى المواقع الأثرية في   نجران

شبه الجزيرة العربية لما تحتويه من 

نقوشات و كتابات على الأحجاريعود 

 سنة. 1750تاريخها إلى أكثر من 

 

 



 

 

 



 

 

 قد يكون بسبب الزلازل أو انفجارات أو تحرك الصفائح الأرضية.

 

 



 

 

 تتحرك التربة وتبدأ تظهر قطعتي الفلين.

 

هتز قطعتي لفلين تتحرك التربة من مكانها وت

وتنفصل إحداهما عن الأخرى ويسقط التراب 

 بينهما.

 

يظهر فاصل بين قطعتي الفلين ويسقط 

 كمية أكبر من التراب بينهما.

 

تمثل قطعتي الفلين الأرض المحيطة بالصدع، أما الشق 

 بينهما فيمثل الشق الذي يمكن أن يحدث نتيجة الزلازال.

 

 



 

 

الفلين فإن ذلك سيتسبب في سقوط كمية  إذا زادت الزاوية بين قطعتي

 أكبر من التربة.

 أختبر فرضيتي:

أقطع عدداً من قطع الفلين إلى قطعتين وبزاويا مختلفة تترواح بين 

درجة ثم أسجل هذه الزوايا على القطع التي تم قصها  90درجات إلى 10

 ثم أعيد التجربة في كل حالة وألاحظ تأثير هذه الزوايا في التجربة.

 لاحظ سقوط كمية أكبر من التربة في الشق بين قطعتي الإسفنج أ

 بزيادة الزاوية بين قطعتي الفلين.

  أستنتج أن عندما تزداد الزاوية بين قطعتي الفلين تسقط كمية من

 التربة أكبر.

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 ثلاث محطات.

 

 كم.100لأن عمق الغلاف الصخري أقل من 

 

 



 

 

 ضعفاً. 900= 30× 30الطاقة الزائدة = 

ريختر يحرر طاقة  5زلزال الذي قوته ال

 .3مرة الزلزال الذي قوته 900تعادل 

 

عند اقتراب الموجة من الشاطيء حيث المياه 

الضحلة فيقل حجم المياه التي تتحرك بفعل 

قوة الزلزال كثيراً عن قاع المحيط فيزداد 

 ارتفاع الأمواج بشكل مفاجيء.

 

 الصورة اليمنى التقطت بعد حدوث تسونامي

 ويتضح فيها أثار تدمير الغطاء النباتي.

 

 



 

 

 فتحتان.

 



 

 

تتكون من تراكم المقذوفات البركانية 

حول فتحة البركان وحدوث انهيارات 

 حولها.

 

هو البركان الذي ما زالت  البركان النشط:

تندفع المجما منها حتى وقتنا هذا وتلك التي 

 اندفعت حديثاً.

ثوران هو الذي توقف عن ال البركان الساكن:

 لكنه قد يعود فيثور مرة أخرى.

هو الذي توقف اندفاع  البركان الهامد:

 المجما منه ولا يتوقع أن يثور مرة أخرى.

 

 

 



 

 

 



 

 

تؤثر في المنشات والمباني الأثرية؛ لأنها تؤثر 

على الصخور وتؤدي إلى تفتيتها وتغير 

 تركيبها.

هي تفتيت الصخور إلى أجزاء  التجوية الفيزيائية 

 ن تغيير تركيبها الكيميائي.أصغر دو

فيها تتفتت الصخور  أما التجوية الكيميائية:

ويتغير تركيبها الكيميائي حيث تتفاعل المواد 

الموجودة في الهواء والماء مع المعادن 

 الموجودة في الصخرة.

 

 



 

 

 



 

 

إذا زادت سرعة المياه فسيزداد معدل 

 عمليات التعرية.

 

 تحدث عملية التعرية بمعدل سريع.

 

 



 

 

يتحرك الماء من المنطقة المرتفعة في 

الوعاء إلى المنخفضة وتحدث التعرية 

 ببطء.

 

نعم فعندما تزداد سرعة سكب الماء يزداد 

 معدل سرعة عمليات التعرية.

 

 



 

 

لأنها تقوم بنقل التربة وفتات الصخور من 

 مكان لآخر.

 

انصهار الجليديات يؤدي إلى جريان الماء 

قه وتكون ونحت الصخور التي في طري

 الأودية والأنهار.

 

 

 



 

 

 الترسيب.

 ماذا أعرف إرشاد
ماذا 

 أستنتج؟

سبب تحرك 

موجات تسونامي 

هو تحرك أمواج 

المياة بطاقة عالية 

 عند الشاطيء.

هذه الطاقة 

الهائلة 

نتيجة 

إهتزاز 

طبقات 

 الأرض.

حدوث 

زلزال نتج 

عنه موجات 

 تسونامي.

 

ون إذا كان هناك صخور مفتتة أو شقوق فتك

التجوية الفيزيائية هي المسئولة عن تكون 

الجرف، أما إذا حدث إذابة للمعادن فتكون 

 التجوية الكيميائية هي المسئولة.

 



 

 

 طرق الوقاية من الزلازل هي:

  إذا كنت في مبنى قف تحت مدخل الباب أو

 طاولة متينة وابتعد عن النوافذ والزجاج.

  فيخارج المبنى قف بعيداً عن المباني

 شجار وخطوط الكهرباء.والأ

  إذا كنت في مركبة فابتعد عن الأنفاق

 والجسور و لا تخرج من السيارة.

  يستفيد الناس من مياه السدود في توليد

 الكهرباء وتشغيل الآلات والمصانع.

 

منها عمليات داخلية تحدث في باطن الأرض 

ومنها الزلازل والبراكين وبعضها عمليات 

ومنها التجوية خارجية تحدث على السطح 

 والتعرية والترسيب.

 

 



 

 

 ."اللابة تتراكم بمرور الوقت مكونة الجزر البركانية
 

 

 



 

 

مختلفه حيث  5و4تظهر النتائج في الخطوتين 

حركة الكرتونة البطيئة  5أنه في الخطوة 

سمحت بتراكم كمية أكبر من اللابة على 

 الكرتونة.

عند تحرك الصفائح الأرضية ببطء فوق 

نة فإن ذلك يسمح بتراكم اللابة بقعة ساخ

بكميات كبيرة حول فتحة البركان وعندما 

 تبرد تكون الجزر البركانية.

 أكبر.

 

 



 

 

 .باستخدام نفس الأدوات في التجربة مع زيادة عدد أنابيب العصير ليصبح أنبوبين 

 .أحضر خليط من الجبس والماء كالسابق تحضيره ووضعه في إحدى أنبوبتي العصير 

 مل من الماء لجعل الخليط أقل  500مل من الجبس وإضافة  750ط آخر عباره عن أحضر خلي

 كثافة من الخليط السابق ثم أضعه في أنبوبة العصير الأخرى.

 .أضع كلاً من الأنبوبتين السابقتين في فتحتين لقطعتي كرتون 

  وألاحظ ما يحدثأعصر كلا من العلبتين بنفس القوة  وفي نفس الوقت حتى تبدأ اللابة في التدفق. 

 الأنبوبة التي بها الخليط المخفف يندفع منها الخليط ويسيل في كل اتجاه بعيداً عن الثقب. ألاحظ:

 أما الأنبوبة الأخرى فيندفع منها الخليط ويكون حركته بطيئة على جانبي الثقب ولمسافات صغيرة.

 نتائجي هي:

 بركان.كلما زاد ت كثافة اللابا زاد ارتفاع ال أستنتج أن:

 

 

 



 

 

اللابة التي تحتوي على فقاقيع تندفع  أضع فرضية بأن:

 لارتفاعات أكبر من التي لاتحتوي على فقاعات.

نكون خليطين من الجبس والماء كالخليط  تصميم تجربة:

ماء( ثم  250مل من الجبس +  750الأول في التجربة )

 نضع الخليط في الأنبوبة الأولى حتى تمتليء تماماً.

ثة أرباع كمية الخليط الثاني في أنبوبة العصير مع نضع ثلا

محاولة إدخال هواء داخل أنبوبة العصير باستخدام ماصة 

 والنفخ فيها.

نضغط على كلا الأنبوبتين بنفس القوة وملاحظة  ارتفاع 

 السائل المندفع في كلا الحالتين.

اللابة التي تحتوي على فقاعات غازية تندفع  أستنتج أن:

 ت أكبر من تلك التي لا تحتوي على فقاعات غازية.لارتفاعا

 

 

 



 

 

 البركان                        

 

 التجوية                        

 

 .بؤرة الزلزال                             

 

 اللب الخارجي                   

 التعرية                                                         

 

 التضاريس                     

 

 



 

 

يمكن تقليل الأضرار الناتجة عن طريق وضع 

 طبقات من المطاط والحديد في قاعدة البناء.

 

نعم لتضاريس سطح الأرض تأثير في حياة 

سكانها أن المعالم  لها تأثيرات عديدة في كل 

 من النقل ومواد البناء وكيفية معيشة الإنسان.

 

ل التجوية الكيميائية حيث تتكون الكهوف بفع

تحمل المياه الجوفية مواد كيميائية تتفاعل مع 

 الصخور فتكسرها محدثة الكهوف.

 

يقع مركز الزلزال السطحي فوق بؤرة الزلزال 

مباشرة على السطح وتصل الأمواج من 

 البؤرة إلى مركزه وتمتد خلال السطح.

 

العبارة خاطئة؛ لأن حركة الصفائح الأرضية 

 أن تسبب الزلازل.يمكن 

 

 



 

 

 يتغير سطح الأرض بتأثير:

 .)عوامل داخلية )الزلزال والبراكين 

  وعوامل خارجية )التجوية والتعرية

 والترسيب(.

 

 



 

 

 



 

 

تكون البحر الأحمر نتيجة حركة الصفيحة 

 العربية في اتجاه الشمال الشرقي.

 

التعرية هي عملية نقل التربة وفتات الصخور 

ح الأرض. أما من مكان إلى آخر على سط

الترسيب فهي عملية تراكم الفتات في مكان ما 

تغير كل من التعرية والترسيب معا على تغيير 

شكل سطح الأرض فتختفي بعض المعالم البارزة 

كالجبال والتلال وتظهر تضاريس جديدة مثل دلتا 

 الأنهار والكثبان الرملية.

 

 



 

 

موارد متجددة مثل الماء 

والهواء والشمس وموارد 

ير متجددة مثل التربة غ

 والصخور والمعادن والوقود.

 

 



 

 

 



 

 

 يتم إدارة الطواحين بالهواء فمنها تدير التوربينات لتوليد الكهرباء.

 

 



 

 

 تزداد سرعة دوران الطاحونة.

النفخ على الريشات يسبب حركة خفيفة للمشبك الورق والورقة 

 التي على القلم تتحرك وترفع المشبك في اتجاه القلم.

 

 



 

 

طاقة الهواء ريشة العجلة التي تدير بدورها الأنبوب الملتصق به  تدير

 خيط المشبك فيلتف الخيط على الأنبوب ويرتفع المشبك.

 

 كلما زاد عرض ريشة العجلة تعرضت لكمية أكبر من الرياح.

 

 



 

 

 العبارة حقيقة؛ لأنها يمكن إثباتها.

 

خلال تكون الصخور النارية ستنصهر الأحافير 

 وتتحطم.

 

 



 

 

 هذه حقيقة؛ لأنه يمكن إثباتها.

 

يستخدم في توليد الطاقة الكهربائية التي يعمل 

 بها التلفاز.

 

 



 

 

 حقيقة؛ لأنه يمكن إثباتها.

 

ستتوقف معظم أنشطة الحياة مثل توليد 

الطاقة الكهربائية وتسيير السيارات  

والتدفئة إذا لم نستخدم مصادر الطاقة 

 سية.البديلة مثل الرياح والطاقة الشم

 



 

 

 السد.

 

 



 

 

  التأكد من إغلاق مصابيح الغرف التي لا

 نشغلها.

  التأكد من غلق صنبور المياه وصيانته

 حتى لا يسرب الماء.

  إطفاء الأجهزة الكهربية والمكيفات عند

 عدم الاستخدام.

 

 لأنهما تتجدد باستمرار ولا تنفد.

 

 



 

 

 



 

 

 موارد الطاقة غير المتجددة

 رأي حقيقة

احتياط التفط 

قص بسبب يتنا

الاستعمال المتزايد 

عليه كوقود 

 للسيارات.

استخدام مصادر أخرى 

للطاقة المتجددة كوقود 

للسيارات مثل الماء 

 والطاقة الشمسية.

 

كلاً من الموردين يستخدم لتوليد  التشابه:

الطاقة اللازمة لأغراض الصناعة والنقل 

 والأغراض المنزلية.

وث البيئة الموارد المتجددة لا تل الاختلاف:

وغير قابلة للنفاد، أما الموارد غير المتجددة 

 فإنها تلوث البيئة وقابلة للنفاد.

 

 



 

 

يحصل الإنسان على الطاقة إما من مصادر 

الطاقة غير المتجددة كالوقود الأحفوري بكل 

أشكاله أو مصادر الطاقة المتجدده كالطاقة 

 الشمسية وطاقة المياه وطاقة الرياح.

 

=  200- 300سرة شهرياً = ما توفره الأ

 ريال. 100

=  12×  100ما توفره الأسرة سنوياً = 

 ريال. 1200

 

 

في العصر الكربوني انتشرت النباتات 

السرخسية كالنباتات شبيهة الوعائية وذيل 

الحصان وكانت لها ارتفاعات عالية تصل 

الحيوانات المائية اللا  انتشرتم.  30إلى 

الزواحف  دتفي هذا العصر وسا فقارية

 وكان أول ظهور الطويلة والأسماك

 بشكل مكثف جداً وازدهرت للحشرات

 مفصليات الأرجل كالعقربيات والخنفسيات.

 
 

 



 

 

 



 

 

 أستخدم الماء كثيراً في الوضوء وفي شرب الماء وفي الاستحمام.
 

 



 

 

يمكن أن أملأ كوب                                        

أسناني فذلك يوفر الكثير  بالماء وأستخدمه أثناء غسل

 من الماء.
 

 



 

 

 



 

 

 السدود.

 

 



 

 

 %2.3لأن نسبة الماء العذب على الأرض 

في صورة متجمدة على هيئة ثلوج  أو جليد 

في القطبين و المناطق الباردة والمياه العذبة 

الجارية والجوفية وتلك التي في الغلاف 

والماء على هيئة  %0.6الجوي لا تتجاوز 

 .%0.1بخار لايتجاوز

 

تختزن المياه ضمن طبقات صخرية عالية 

المسامية شرط وجود طبقة تمنع تسرب 

 الماء منها مثل الطين.

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

ري المزروعات في الليل أوالصباح الباكر 

وإصلاح صنابير المياه التي تتسرب منها المياه 

واستخدام رشاش الماء المخصص لترشيد 

 الاستهلاك أثناء الاستحمام.

 

طوات إضافية  للتصفية والترسيب يتم اتخاذ خ

تتناسب مع حجم الملوثات في الماء وكذلك في 

مرحلة الفلاتر سيقوم بإضافة الفلاتر المناسبة 

ويتم معالجة الماء من المواد الملوثة الأخرى 

 بإضافة المعالجات المناسبة.

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

عنما تدخل إليه مواد جديدة وغريبة تغير 

 نسب مكوناته.

 

من نسبة المساحات الخضراء لأن ذلك يقلل 

والتي تمتص غاز ثاني أكسيد الكربون 

المضر بالبيئة إذا زادت نسبته عن حد معين 

 كما أنها تمدنا بغاز الأكسجين.

فتدمير الغابات يؤدي إلى زيادة نسبة ثاني 

أكسيد الكربون وتقليل نسبة الأكسجين في 

 الهواء.

 

 



 

 

  بعد مرور يوم واحد تلتصق الأتربة

 ون.بالكارت

  بعد مرور أسبوع تصبح لون الكارتونة

أسود وتغطي الأتربة طبقة الفازلين 

 تماماً.

 

تلتصق به الأتربة وبعض الملوثات فتظهر 

 الملوثات المرئية.

 

تلوث الهواء بالقرب من الطريق أكبر بسبب 

الملوثات التي تطلقها السيارات وتحركها 

 إطارات السيارات.

 

 



 

 

ريون / عادم دخان المصانع / غاز الف

 السيارات.

 

  الحد من ظاهرة الاحتباس الحراري في

الأرض نتيجة لزيادة نسبة غاز ثاني 

 أكسيد الكربون.

   عدم انتشار أمراض الرئة والأمراض

 الصدرية عامة.

  حماية الأرض من أخطار الأشعة فوق

 البنفسجية.

 

 



 

 

 الأوزون

 التفاصيل الفكرة الرئيسسة

طرق الحفاظ 

على المياه 

 لعذبةا

ترشيد استهلاكنا من المياه 

 العذبة.

عدم إلقاء مخلفات 

 المصاتع في المياه العذبة

عدم إلقاء جثث الحيوانات 

 النافقة في المياه العذبة.

 

قتل الحيتان يؤدي إلى زيادة في أعداد 

الحيوانات البحرية التي تتغذى على طحالب 

البحر مما يؤدي إلى ندرة في أعداد طحالب 

حر التي تنتج الأكسجين فتقل نسبة الب

الأكسجين بالغلاف الجوي مما يسبب تلوث 

 الهواء.

 



 

 

لأن الماء والهواء تحتاج إليه كل 

المخلوقات الحية لكي تعيش وتستمر 

 حياتها.

 

من أمراض تلوث المياه التهابات الكلى 

والكبد والتي يسببها نوع من البكتريا التي 

 تعيش في المياه الملوثة.

حد من التلوث يجب عدم إلقاء مخلفات ولل

 المصانع والمواد الكيماوية الضارة.

 عدم إلقاء جثث الحيوانات الميتة في المياه.

 

 



 

 

 97/100مقدار الماء المالح = 

 3/10مقدار الماء العذب = 

 

 مقدار مياه الأرض العذبة في المناطق القطبية =

 (2/3 ( × )3/100= )6/300  =1/50 

 

 



 

 

 الأوزون                     

 

 

 

 الموارد المتجددة                

 .الأحفوري الوقود                                                 

 الأحافير                   

 

 

 

 خزانات مياه جوفية.                                           

 

 

 الضباب الدخاني                  

 الموارد غير المتجددة                      

 

 



 

 

الفكرة 

 يةالرئيس
 التفاصيل

كيف نحمي 

الهواء من 

 التلوث؟

عدم استخدام الأجهزة والأدوات 

 التي يدخل في صناعتها الفريون.

تقيد المصانع بالقوانين التي 

 تضعها الدولة للحد من التلوث.

صيانة السيارات بشكل دوري 

عوادم التي والتأكد من سلامة ال

 تنفث الغازات في الهواء.

 

الرياح وأشعة الشمس والمد والجزر والأمواج 

هي موارد طاقة متجددة. أما النفط والفحم والغاز 

 الطبيعي فهي موارد طاقة غير متجددة.

 

يحتاج الناس إلى المياه النقية للشرب والتنظيف 

والاستحمام ومعظم الأفراد لا يملكون الموارد 

المياه التي يستعملونها لذلك يعتمدون  لتنظيف

 على شركات المياه ومصانع تنقيتها.

عندما أرى طبقة الضباب الدخاني تخيم على 

المنطقة وما  تسببه هذه الطبقة من تهيج في 

العيون وصعوبة في التنفس ومشاكل صحية 

 أخرى.

 

العبارة خاطئة؛ لأن الإنسان يستطيع أن يمنع 

ملوثات من وصولها للهواء تلوث البيئة بمنع ال

 والماء.

 



 

 

هناك خمس موارد طبيعية رئيسة على الأرض 

وهي المعادن و الأحافير والوقود الأحفوري 

 والهواء والماء.

ويمكن المحافظة على الموارد الغير متجددة 

بترشيد الاستهلاك فيها وعدم إهدارها، أما 

المصادر المتجددة فيجب أيضاً ترشيد استهلاكها 

 جب حمايتها من التلوث.كما ي

 

الطاقة الشمسية يمكن أستخدام الطاقة 

الشمسية كبديل للطاقة وتحويل الطاقة 

الشمسية إلى طاقة حرارية وطاقة كهربية 

 بواسطة الخلايا الشمسية.

 مميزات الطاقة الشمسية:

  طاقة نظيفة بدون انبعاثات أو أدخنة أو

 ضوضاء.

 .طاقة متجددة ولا تنفذ 

  حيث إنها مصدر ثابت طاقة مستقرة

 للطاقة.

  اقتصادية بدون فواتير شهرية وصيانة

 نادرة.

 عيوب الطاقة الشمسية:

 .ًتكلفة ابتدائية مرتفعة نسبيا 

 .ًغير مناسبة للآحمال الكبيرة جدا 

  الأنظمة الكبيرة تحتاج إلى مساحات

 لتركيب الألواح أو المجمعات.

 

 

 

 



 

 

 تستخدم الطاقة الشمسية فيما يلي:

 لمركبات والأقمار الصناعية.إدارة ا 

 .محطات الاستقبال والاتصالات 

 .حماية أنابيب النفط والغاز الطبيعي 

 .تحلية وضخ المياه 

 

يمكن استخدامه في طهي الطعام والأدوات 

 المنزلية الأخرى مثل المكنسة الكهربائية.

 

 



 

 

 



 

 

من مميزات استخدام هذه المصادر إنها 

 مصارد غير ملوثة للبيئة ودائمة.

 

أتوقع وجود الأحافير في الصخور الرسوبية؛ 

لأن الأحافير تتكون من بقايا المخلوقات الحية 

والتي عاشت في الماضي ومحفوظة في 

 الصخور تحت ظروف معينة.

 

يمكن حماية الهواء من التلوث باتخاذ بعض 

 الإجراءات كالتالي:

  تقليل استعمال المواد والأجهزة التي

 لفريون.يدخل في صناعتها غاز ا

  تقيد المصانع بالقوانين التي تضعها

الدولة للحد من التلوث بوضع مرشحات 

 لتقليل انبعاث ملوثات الهواء.

  صيانة السيارات بشكل دوري والتأكد من

سلامة العوادم التي تنفث الغازات في 

 الهواء.

 
 

مصادر الطاقة في الشكلين من المصادر  

لطاقة المتجددة ففي الصورة الأولي مصدر ا

هو الشمس، أما الصورة الثانية مصدر الطاقة 

فيها هي الماء وكلاهما مصادر دائمة وغير 

 محدودة.

 

 


